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01. (UEL-PR) Sobre a economia e o desenvolvimento brasileiros na atualidade, é 
correto afirmar que: 
 
A) a atual renda per capita permite classificar o poder aquisitivo dos brasileiros 
como muito elevado. 
B) a esperança de vida do brasileiro é a mesma em todo o território nacional. 
C) a geração de renda proporcionada pela economia informal é relevante para o 
desenvolvimento do país. 
D) o atual nível de desenvolvimento brasileiro não foi acompanhado por mudanças 
de práticas culturais em de hábitos de consumo, os quais permanecem semelhantes 
aos que existiam nos anos 50. 
E) o setor primário já não exerce influência na balança comercial brasileira e, 
portanto, não interfere no nível de desenvolvimento do país 
  

02. Primeira queda da população ativa em 10 anos preocupa demógrafos chineses 

A porcentagem da população economicamente ativa da China caiu um décimo em 
2011 com relação a 2010, de 74,5% para 74,4%, uma redução que, por ser a 
primeira em dez anos, despertou preocupação em demógrafos e economistas da 
segunda maior economia do mundo. 

Opera Mundi. 20/01/2012. Disponível em: http://operamundi.uol.com.br/ 

 
Sobre a População Economicamente Ativa (PEA), assinale o que for correto: 
 
a) A preocupação dos chineses com a População Economicamente Ativa está no 
fato de essa ser a parcela da população responsável pela manutenção das taxas de 
natalidade. 
b) A população economicamente ativa corresponde ao número de pessoas que 
estão empregadas, ou seja, a parcela da população que trabalha ou que procura 
por emprego. 
c) Os aposentados formam a parcela mais importante da PEA, pois os valores 
recebidos em aposentadorias são importantes para dinamizar a economia. 
d) A PEA equivale ao número de pessoas que consomem ativamente e ajudam, 
assim, a movimentar a economia. 
 
03. À medida que as sociedades desenvolvem-se, suas atividades econômicas 
tornam-se mais complexas e interligadas. Assim, nos países em desenvolvimento, a 
dependência em relação às práticas da agropecuária e do extrativismo costuma ser 
maior. No entanto, enquanto essas zonas vão se industrializando, o número de 
empregos e a participação dessas atividades no meio econômico costumam 
diminuir. Atualmente, os principais países passam por um estágio em que as áreas 
do serviço e do comércio estão a exercer uma maior centralidade. Nos Estados 
Unidos, esses campos empregam quase 80% da população economicamente ativa. 
 
A ocorrência desse fenômeno de transferência da mão de obra e da renda para os 
setores do comércio e dos serviços é denominada por: 
 
a) transferência da informação 
b) terciarização 
c) terceirização 
d) expansão da informalidade trabalhista 
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e) democratização econômica 
 
04. (ENEM – 2012) 
 
A interface clima/sociedade pode ser considerada em termos de ajustamento à 
extensão e aos modos como as sociedades funcionam em uma relação harmônica 
com seu clima. O homem e suas sociedades são vulneráveis às variações 
climáticas. A vulnerabilidade é a medida pela qual uma sociedade é suscetível de 
sofrer por causas climáticas. 

AYOADE, J. O. Introdução a climatologia para os trópicos. Rio de Janeiro: Bertrand Brasil, 2010 (adaptado). 

 
Considerando o tipo de relação entre ser humano e condição climática apresentado 
no texto, uma sociedade torna-se mais vulnerável quando 
 
a) concentra suas atividades no setor primário. 
b) apresenta estoques elevados de alimentos. 
c) possui um sistema de transportes articulado. 
d) diversifica a matriz de geração de energia. 
e) introduz tecnologias à produção agrícola. 
 
05. (ESPM) Em 2010, o IBGE realiza o Censo Demográfico brasileiro, cuja aferição 
total só será concluída em 2012. Contudo, a realização dos últimos PNADs 
permitem afirmar sobre a população brasileira que nas últimas décadas: 
 
a) as taxas de natalidade e mortalidade caíram e, consequentemente, a de 
crescimento vegetativo aumentou. 
b) houve um aumento da taxa de mortalidade devido ao envelhecimento precoce 
da população brasileira. 
c) estão em curso os estreitamentos do meio e da base da pirâmide etária e o 
alargamento do topo. 
d) há uma encruzilhada demográfica motivada pela significativa redução do 
ingresso ao mercado de trabalho dos jovens entre as décadas de 2010 e 2030. 
e) houve um efeito combinado da redução dos níveis da fecundidade e da 
mortalidade e do aumento da expectativa de vida. 
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Gabarito: 

 

01. C 
02. B 
03. B 
04. A 
05. E  
 

 

 


